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Сценарий праздника для дошкольников, посвященного Дню дружбы 

«Народов много – дружба одна» 

Цель и задачи: 

- воспитывать уважительное отношение детей к другим народам и чувство гордости за свою 

культуру; 

- углублять и расширять знания детей о своей Родине; 

- развивать вокально-хоровые и хореографические навыки. 

- воспитывать чувства коллективизма, сплочённости; способствовать развитию уважительного 

отношения между детьми. 

 

Ход мероприятия 

Праздник, праздник! Как мы рады, 

Наконец-то ты пришел. 

Наши гости сели рядом, 

Это очень хорошо 

Отчего у нас веселье, 

Праздник тут какой у нас? 

Дружбу народов наших 

Отмечаем мы сейчас. 

Ведущий: На земле живёт очень много людей. И все они совершенно разные, 

не похожие друг на друга. 

Большие и маленькие, 

Грустные и весёлые, 

Худые и толстые, 

Чёрные и белые. 

И все они живут в разных городах, в разных странах, говорят на разных 

языках, носят разную одежду.  Каждая страна имеет свою культуру, свои 

традиции, свои национальные костюмы. 

 

Каких народов только нет 

В стране великой нашей. 

Как пестрый солнечный букет 

Калмыки и Чуваши. 

Татары, Коми и Молдова, 

Башкиры и Украинцы 

Всем скажем добрые слова 

Любому будем рады. 
 

Ведущий: Ребята! Сегодня мы с вами собрались, чтобы отметить 

замечательный праздник, посвященный Дню дружбы. А вы знаете, когда 

отмечается этот праздник? 30 июля. Я рада приветствовать вас сегодня 

на мероприятии под названием «Народов много – дружба одна». 

https://kopilkaurokov.ru/doshkolnoeObrazovanie/meropriyatia/druzhba-narodov-mira
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Велика наша страна Россия, широки ее просторы. Во все времена соединяет 

людей и народы дружба. Вместе мы живем счастливо. Если спросить, что для 

народов России было самым главным, то вам ответят – дружба народов. У 

каждого народа свой язык, свои обычаи, своя культура, но при этом у всех 

людей есть общее – все они хотят жить в мире, радоваться, 

смеяться, дружить и встречаться друг с другом. У нас у всех одна Родина – 

Россия. 

 

Ведущий:  Мы живём с вами в России. Мы россияне, мы русские. Наша 

Родина славится широкими полями, густыми лесами, полноводными реками 

и трудолюбивым, дружелюбным и хлебосольным народом (показывает на 

карту) 

 

Вот она, Россия – наша страна, 

Очень и очень большая она, 

Россия – Родина, наш дом, 

Где вместе с вами мы живем! 

От дружбы Родина сильней  

И солнце светит веселей 

Пусть краше будет вся страна 

Россия - Родина моя! 

Ведущий: Мы начинаем наш праздник дружбы народов. И по традиции 

звучит гимн России.  (Звучит гимн России) 

 

Ведущий: Давайте продемонстрируем свое понимание дружбы.  

Ра-а-аз … Возьмемся все за руки! 

Два-а-а … Теперь все вместе качаемся дружно, сначала направо,                                                

Три-и-и …а потом налево, руки не отпускаем друзья! 

Ведущий: Спасибо всем, вы подарили друг другу и свет, и дружбу, и 

улыбку в этом зале! 

Ведущий : Да, ребята, когда люди дружат, они всегда готовы прийти на 

помощь друг другу, они стараются сделать для своих друзей хорошие 

поступки. Сейчас мы с вами поиграем в игру. 

 

Проводится дидактическая игра «Оцени поступок». На столах 

раскладываются квадраты двух цветов, желтый- положительные герои, 

красный- отрицательные герои. Воспитатель показывает карточки с героями 

сказок, дети должны назвать героя, и определить к какой категории его 

отнести в зависимости от его поступков. (Например Серый Волк- это 

отрицательные герой, потому что он сьел козлят). 
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Ведущая: Ребята, а какой должна быть дружба по-вашему? Как вы считаете? 

Дети: Крепкой, верной, доброй, настоящей, «не разлей вода». 

 

                    Исполняется песня: «Если с другом вышел в путь» 

Дети читают стихи. 

Дружит с солнцем ветерок, 

А роса – с травою. 

Дружит с бабочкой цветок, 

Дружим мы с тобою. 

Всё с друзьями пополам 

Поделить мы рады! 

Только ссориться друзьям 

Никогда не надо! 

Дружба – это тёплый ветер, 

Дружба – это светлый мир, 

Дружба – солнце на рассвете, 

Для души весёлый пир. 

Дружба – это только счастье, 

Дружба – у людей одна. 

С дружбой 

не страшны ненастья, 

С дружбой – 

жизнь весной полна. 

 

Друг разделит боль и радость, 

Друг поддержит и спасёт. 

С другом – даже злая слабость 

В миг растает и уйдет. 

 

Верь, храни, цени же дружбу, 

Это высший идеал. 

Тебе она сослужит службу. 

Ведь дружба – это ценный дар! 

 

Ведущий: Да дети, дружба это ценный дар, правильно вы это отметили в 

стихотворении. Я вижу, что вы у меня дружные и смелые. 

 

Ведущий: Если друзья, подружки поссорились, что иногда бывает, тогда 

они должны обязательно помириться. Дети, а вы знаете мирилки? (Да). 



4 
 

Дети рассказывают мирилки. 

1. Солнце выйдет из-за тучек, 

Нас согреет тёплый лучик. 

 

2. А ругаться нам нельзя, 

Потому что мы друзья. 

 

3. Пальчик за пальчик 

Крепко возьмем 

Раньше дрались, 

А теперь ни по чем. 

 

4. Не дерись, не дерись, 

Ну-ка быстро помирись! 

 

Ведущий: Молодцы, дети, замечательные мирилки рассказали. Я уверена, 

что вы будете дорожить дружбой, потому что жить на свете очень туго без 

подруги или друга. 

Вот сейчас мы и проверим, какие вы дружные. Вам нужно громко 

отвечать на мои вопросы. 

Вы ребята все дружны? (Да) 

Будете ли ссориться? (Нет) 

Будете ли вы молчать ? (Нет) 

Будете вы танцевать? (Да) 

Будете ли вы играть? (Да) 

Может спать вас уложить? (Нет) 

Ведущий: Какие вы молодцы ребята! Дружно отвечали. 

 

Ведущий:  А сейчас узнаем, как вы умеете помогать друг другу. В этом нам 

помогут игры-соревнования. 

 

1 соревнование «Завяжи и развяжи» 

Игроки завязывают и развязывают ленточку. 

 

2.Игра: «Кто быстрее донесет шарик (мячик) другу»(соревнуются двое 

детей). 

Ведущий: Все мы знаем, что Россия – страна многонациональная, на ее 

территории проживает огромное число национальностей и народностей. Но 
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что знаем мы о них? Я думаю, что совсем не много. Поэтому, сегодня мы 

познакомимся с обычаями, традициями, культурой тех народов, которые 

проживают с нами на территории России, а их более 100. 

 

Здесь живут рядом русские, узбеки, казахи, татары, украинцы, белорусы, 

цыгане, армяне, буряты, азербайджанцы, грузины, латыши, эстонцы и люди 

многих других национальностей. 

Но это ничуть не мешает нам мирно жить, понимать друг друга, учиться и 

трудиться на благо нашей общей Родины - России. Люди живо интересуются 

культурой и обычаями разных народов. 

И в нашей стране никому не тесно, мы все живем единой семьей в дружбе и 

согласии. 

Ведущий: И именно этой дружбе мы посвящаем наш праздник. 

 

Сегодня, мы отправимся в заочную экспедицию «По просторам Родины -

России». 

 

Дети. Живут в России разные 

Народы с давних пор. 

Одним тайга по нраву, 

Другим - степной простор. 

 

У каждого народа 

Язык свой и наряд. 

Один черкеску носит, 

Другой надел халат. 

 

Один - рыбак с рожденья, 

Другой - оленевод, 

Один кумыс готовит, 

Другой готовит мед. 

 

Одним милее осень, 

Другим милей весна. 

А Родина Россия, 

У нас у всех одна. 

 

Ведущий: Россия- Россия, края дорогие! 

Здесь издавна русские люди живут. 
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Они прославляют просторы родные, 

Раздольные русские песни поют. (Видеоролик о России) 

 

Исполняется песня «Калинка», дети водят хоровод. 

 

Ведущий:   Давайте, поиграем в русскую народную игру «Золотые ворота». 

Ход игры: Участники игры делятся на тех, кто стоит в кругу, подняв 

сомкнутые руки. И тех, кто через эти ворота пробегают цепочкой (или по 

одному). 

Стоящие поют: 

Золотые ворота 

Пропускают не всегда: 

Первый раз прощается, 

Второй – запрещается, 

А на третий раз 

Не пропустим вас! 

«Ворота» закрываются и «ловят» того, кто остался в них. Оказавшиеся 

внутри круга, берутся за руки с образующими круг, увеличивая «ворота». 

 

Русская игра «ГУСИ» 

На площадке на расстоянии 10 — 15 метров проводят две линии — два 

«дома». В одном находятся гуси, в другом их хозяин. Между «домами», «под 

горой», живет «волк» — водящий. «Хозяин» и «гуси» ведут между собой 

диалог, известный всем с раннего детства: 

— Гуси, гуси! 

— Га-га-га! 

— Есть хотите? 

— Да-да-да! 

— Так летите! 

— Нам нельзя. Серый волк под горой не пускает нас домой! 

После этих слов «гуси» стараются перебежать к «хозяину», а «волк» их 

ловит. Пойманный игрок становится «волком». 

После игры  отдается русский узор, он показывает его детям. 

 

Белорусская игра  

А сейчас мы познакомимся с игрой. в которую белорусские дети играют 

дома. Игра называется «Михасик». Старшая группа (от 5 до 6 лет). 
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Атрибуты для игры: Пояс, стул (по количеству играющих человек). 

Для проведения игры девять поясков раскладываются на стульчиках по 

кругу. Десять участников игры располагаются возле стульев. 

После произнесённых ведущим слов: 

Ты, Михасик, не зевай, не зевай. 

Поясочки одевай, одевай. 

Звучит белорусская народная мелодия (Белорусская полька). 

Все участники шагом движутся по кругу. С окончанием музыки все 

останавливаются и каждый старается побыстрее завязать пояс. Ребенок, 

оставшийся без пояса, выбывает из игры. 

И так, пока не останется один игрок. 

 

Ведущий: Звучит армянская музыка 

Наш праздник продолжают армяне (Видеоролик о Армении) 

Давайте поиграем в армянскую игру «Волк и пастух» 

Цель игры: развитие внимания, ловкости, быстроты реакции. 

На игровой площадке чертится линия — ручеек, по одну сторону от которого 

собираются выбранные пастух и овцы, по другую сидит волк. Овцы стоят 

позади пастуха, обхватив друг друга за пояс. 

Волк обращается к пастуху со словами: «Я волк горный, унесу!» Пастух 

отвечает: «А я пастух смелый, не отдам». После этих слов пастуха волк 

перепрыгивает че¬рез ручеек и старается дотянуться до овец. Пастух, 

расставив руки в стороны, защищает овец от волка, не давая ему 

возможности дотронуться до них. В случае удачи волк уводит добычу с 

собой. Игра начинается сначала, но меняются роли. 

 

Ведущий:  (Звучит татарская музыка) 

Наш праздник продолжают татары. (Видеоролик о Татарстане) 

 

Номер художественной самодеятельности. 

Ведущий 2: Давайте поиграем в татарскую игру «Спутанные кони» 

На игровой площадке чертится линия. На расстоянии от нее (не более 20 м) 

Устанавливаются флажки, стойки. 

Играющие делятся на три-четыре команды и выстраиваются за линией. По 

сигналу первые игроки команд начинают прыжки, обегают флажки и 

возвращаются обратно бегом. Затем бегут вторые и т. д. 

Правила игры: 
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• выигрывает команда, закончившая эстафету первой; 

• прыгать следует правильно, отталкиваясь обоими ногами одновременно, 

помогая руками. 

 

Ведущий: (Звучит казахская народная музыка). Встречайте казахов 

(Видеоролик о Казахстане) 

Номер художественной самодеятельности. 

 

Ведущий:   Давайте, поиграем в казахскую народную игру «Кумiс алу» 

«Подними монету» 

На противоположных сторонах площадки намечаются линии старта и 

финиша. По площадке разбрасывается большое количество «монет» 

(камешков). Дети выстраиваются вдоль линии старта. По сигналу 

воспитателя «джигиты» начинают «скачки»; передвигаются по направлению 

к линии финиша, имитируя скачку на конях. Во время «скачек» джигиты, не 

останавливаясь, наклоняются и поднимают «монеты». Побеждает тот, кто 

смог во время «скачек набрать наибольшее число «монет». 

 

Калмыцкая игра «ПЕРЕДАЧА АЛЬЧИКОВ» 

Игра развивает мышцы кисти рук и пальцев. Дети сидят на стульчиках 

кружком. Воспитатель дает двум рядом сидящим детям по альчику и 

предлагает передавать их (один вправо, другой влево). Когда альчики 

встретятся, дети ударяют их друг о друга  со словом «стукнулись», затем 

встают и бегут по кругу в противоположные стороны. Прибежав к своим 

стульчикам, дети говорят «встретились», и отдают альчики воспитателю. Он 

передает их другой паре детей и игра повторяется. 

Ведущий  – Какие вы ловкие и быстрые! Порадовали всех нас.  Ребята, как 

вы думаете, что помогло нам преодолеть трудности?   Ответы детей 

– Конечно, мы все смогли, потому что были все вместе!  

Ведущий –  Правильно. Есть одна древняя притча. У одного старика было 

три сына. И они никак не могли ужиться вместе. Старику очень хотелось, 

чтобы после его смерти сыновья жили в мире. Он решил научить их этому. 

Однажды, отец позвал их к себе и попросил разломать пополам веник. 

Попробуйте и вы.  

(Предлагает попробовать детям переломить веник) 
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Сначала попробовал старший сын, но, сколько он не старался — ничего не 

получилось. Такие же неудачи постигли среднего и младшего. Тогда отец 

развязал веник, и попросил каждого сына разломать по несколько прутиков  

(Ведущие раздают детям по прутику) 

Это, конечно же, им с лёгкостью удалось, как и вам. 

Тогда отец сказал: 

— Вот также и в жизни. Если вы будете вместе, то вас никто не сломит, ни 

какие трудности вам нипочем,  а по отдельности вас также легко победить, 

как и сломать пару прутиков. 

Песня «Дружба» 

Ведущий: 

Наша Родина большая и на свете лишь одна 

Где же есть ещё такая необъятная страна. 

Жизнь у нас, в стране свободы светлой радости полна 

Крепкой дружбою народов наша родина сильна 

 

Ведущий: - Вот теперь предлагаю поиграть в игру «Мост дружбы» 

Игра: (делятся на 2 команды, 2 мячика маленьких) встаньте в 2 шеренги, 

лицом друг к  другу, вытяните руки ладошками вверх, а я прокачу мячик по 

вашим рукам.) 

- Выигрывает команда, у которой мяч не упадёт на пол. 

Ведущий: Молодцы, ребята, посмотрите как здорово получилось. 

Благодаря вашей дружбе и взаимопониманию мяч не упал и прокатился по 

вашим ладошкам. 

Ведущий: -А как вы думаете, на нашей планете люди разных 

национальностей живут также мирно и дружно, как в нашей стране? 

Дети: -Да 

Ребёнок:  Есть белые дети, 

                  Есть чёрные дети, 

                  Есть жёлтые дети 

                  На нашей планете 

                  Вся наша Земля, как большой детский сад 

                  Где каждый друг другу 

                  Сестра или брат. 

Ребёнок:   Пусть общими будут, навеки, навеки! 

                   И небо, и море, и горы, и реки 
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                    И снег, и тюльпаны 

                  И солнце, и пламя 

                    Пусть будут все дети 

                    Навеки друзьями. 

Ведущий: -  Когда живётся дружно, что может лучше быть? 

                     И ссориться не нужно, и можно всех любить. 

Ведущий:- Да, ребята живётся дружно тогда, когда люди умеют дружить. 

- А вы у нас дружные, умеете дружить? Сейчас мы с вами это покажем. 

 

Коллективная работа « Хоровод дружбы»  или Лучики дружбы 
 

Вед – Ребята, нам тоже с вами пора прощаться. Но сначала, оставьте мне на память  

цветик-разноцветик. Если вам не понравилось приключение возьмите синий лепесток, 

если понравилось – желтый, а если очень понравилось и вы хотите рассказать о нем 

друзьям – красный. А теперь давайте соберем цветок. 

Рефлексия «Цветик - разноцветик» 

 

Ведущий: По старинному русскому обычаю гостей встречают хлебом с 

солью. И наш праздник не исключение. 

По обычаям российским всем поклон мы шлем вам низкий, 

С добрым словом и любовью, с хлебом, солью. 

Примите соль, примите хлеб, 

Живите дружно и без бед. 

Звучит музыка. 

По обычаю гостеприимства дорогих гостей угощают самыми вкусными 

блюдами. Вот представители .... народа пришли к нам в гости и не с пустыми 

руками.  

                                   Угощения национальными блюдами 

Ведущий: 

Пусть по-разному песни поют 

Украинец, таджик и якут 

Все народы России - моя 

Трудовая большая семья. 

Наш праздник подходит к концу. Огромное спасибо за участие, ребята. 

Мы сегодня еще раз убедились, 

Мы разные и в этом наше богатство, 

Мы вместе - это наша сила! 
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Ведущий:  

За руки возьмемся, станем в круг,                                                                      

Каждый человек человеку друг, 

Мы будем в мире, дружбе жить, 

И нашей дружбой крепкой дорожить! 

Ведущий:  

Ведь раздоры, слезы, войны людям вовсе не нужны!                                        

На Земле и в каждом доме пусть звучит веселый смех. 


